

Nemzeti Múzeum Könyvtára  
Múzeum körút Budapest.

# IDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ●●●● Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.  
Előfizetési ára havonta — — — 1 P 20 f.

## A Társadalombiztosító Intézet önkormányzata.

Írta: Fröhvirth Mátyás országgyűlési képviselő.

A magyar társadalomnak legnagyobb intézménye a Társadalombiztosító Intézet. Az állam után a legnagyobb szervezet, amely a lakosságból igen sok embert ölel fel. Csonka-Magyarország lakosságának csaknem huszonnégy százaléka tagja a Társadalombiztosító Intézetnek. Több mint 320 ezer munkaadó és csaknem 800 ezer biztosított fizeti a járulékokat a pénztárba. Az újabb törvény szerint a régi intézményhez, amelyben a biztosítottak betegség és baleset ellen voltak biztosítva, most már az öregségi és rokkantsági biztosítás révén is újabb tömegek csatlakoztak és miután a biztosítottak családtagjaira is vonatkozik a szociális segélynyújtás, két és félmillióra becsülik azt a tömeget, amely a Társadalombiztosító Intézetben érdekelve van. Ez a hatalmas intézmény az öregségi és rokkantsági pénzekkel együtt kb. 120 millió pengőt forgalmaz évenként, tehát tetemes pénzüsszegeket. Az intézménynek 2200 orvos van és csaknem 2000 tisztviselője. Munkaadónak és munkavállalónak tehát egyaránt kötelessége és érdeke arra törekedni, hogy ennek az intézménynek a vezetése nemzeti és szociális szempontból megbízható kezekben maradjon.

Az intézet elnöke május 12.-ére kiírta az önkormányzati szervek megválasztását. A Társadalombiztosító Intézet legfőbb önkormányzati szerve a közgyűlés, amely 360 tagból áll és felerészben munkaadókból, felerészben munkavállalókból választhatók. A közgyűlési tagokat országos lajstromokban és ftkosan fogják megszavazni. Az országos intézményt a közgyűlés, illetve a közgyűlésből kiküldendő 40 tagú igazgatóság fogja irányítani. Az intézethez tartozó 23 kerületi pénztár és az egyes nagyvállalatokban szervezett vállalati pénztárak mellé ugynevezett választmányt választanak meg ugyanakkor, amikor a közgyűlési tagokat. A közgyűlésen a gyáripár, a kisipár, a szabadfoglalkozású munkaadók és háztartási alkalmazottak munkaadói külön-

külön választási csoportokban szavaznak; a munkavállalók, úgymint: munkások, tisztviselők és háztartási alkalmazottak szintén maguk közül választanak a közgyűlésbe tagokat a jobb- és baloldalon.

Mindenki előtt világos, hogy ennek az intézménynek a vezetése a nemzeti érdekek szempontjából felette fontos. Innen magyarázható az, hogy a közéletben jelentkező politikai és gazdasági irányzatok igyekeznek megszerezni a Társadalombiztosító Intézet önkormányzatának többségét.

Az első választási megmozdulásból világosan látható, hogy egymásik választási csoportban kétféle irányzat fog egymással megütközni. Az egyik oldalon a szociáldemokrata párt és a radikális erők, a másik oldalon pedig a nemzeti alapon álló és

a polgári gondolatot képviselő erők jelentkeznek és külön lajstromokban vesznek részt ebben a nagyon fontos választási küzdelemben. A munkavállalók és egynéhány munkaadó választási csoportjában az érdekeltek nemzeti blokkban tömörültek és jelölteket állítanak.

Az egész nemzetnek az az érdeke, hogy a nemzeti erők győzelemmel kerüljenek ki abból a küzdelemből, emelyből az internacionalizmus fog megküzdeni a nemzeti gondolattal. Tehát nemcsak a Társadalombiztosító Intézet közgyűlésének egyszerű többségéről van szó, hanem sokkal mélyebben fekvő és a jövőre kiható eseményekre lehet következtetni. Az egész társadalom figyelmét fel kell tehát hívnom erre a fontos választásra és minden egyesületnek, minden organizációnak és minden embernek, aki a nemzeti gondolatot féltékenyen őrzi, kétszeres kötelessége lesz ebben a küzdelemben teljes erejével résztvenni.

## A város képviselőtestületét csak a közigazgatási reform életbelépte után fogják újraalakítani.

Az általános tisztújítás sem tartható meg az új törvény életbeléptetése előtt. — A Közigazgatási Bizottság keddi ülése.

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 9.-én, alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklése mellett ülést tartott. Az ülés során, az alispáni jelentés megemlékezett a Csongrádon az idén esedékessé váló általános tisztújítás és képviselőtestületi választások kérdéséről. A jelentés szerint mindkét probléma elintézésére rövidesen törvényerőre emelkedő közigazgatási törvény végrehajtása során kerül sor.

Az ülés megnyitása után Csörgő Károly dr. alispán terjesztette elő március hóra vonatkozó jelentését a következőkben:

1. Még a múlt évi december hónapban előterjesztést intéztem a Belügyminiszter urhoz azon, az utóbbi időben sokszor vitatott kérdésben, hogy a r. t. városok képviselőtestületeiben a választott tagok soraiban előálló üresedések betölthetők-e és a képviselőtestületek felújítása és új képviselők választása foganatosítható-e. Csongrád városban az a helyzet, hogy a községnek r. t. várossá alakulása

1923. évben történt meg és ugyanezen évben és 1924-ben tisztújítás is tartatott, amely alakulásnak és tisztújításoknak a 6 éves ciklusa az idén lejárván, továbbá kérdés az, hogy Csongrádon a ciklus lejártával általános városi képviselőválasztás és tisztújítás megtartható-e.

Ezen kérdésekben a Belügyminiszter ur válasza leérkezett s e szerint a Belügyminiszter ur a leiratában kijelentette, hogy a felvetett kérdésekben utasítást nem adhat és ezen ügyekbe még felügyelet jogcímén sem avatkozhatik be, mert a képviselőtestületi tagok választásának kérdése végső fokon a közigazgatási bíróság hatáskörébe tartozik. A leirat szerint azonban a törvényes helyzet az, hogy a képviselőtestületnek választás alá eső tagjait fel lehet újítani,

felhívja azonban a Belügyminiszter ur a törvényható-

## A Tiszavidéki Takarékpénztár r. t. Csongrád, Uri u. 3.

érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

**Folyósít:** rövid lejáratú és 5, 10, 15, 20 és 30 éves hosszulejáratú (amortizációs) kölcsönöket és leszámítol váltókat a LEGALACSONYABB KAMATTAL.

**Elfogad betéteket:** folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.

Felvilágosításokat mindennemű kölcsönügyben szívesen ad.

**Szentes legnagyobb és legolcsóbb kősz női, férfi és gyermekruha áruháza!**  
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb tavaszi kabát, valamint a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.  
**MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.**

ság figyelmét arra, hogy a felújítás kérdése a jelenleg tárgyalás alatt álló közigazgatási reform törvényerőre emelkedése esetén végleges rendezést f. g. nyerni. A leirat szerint általános tisztújítás az 1920. évi VII. t. c. értelmében nem tartható mindaddig, amíg az új törvény ebben a kérdésben is nem intézkedik.

A Belügyminister ur válasza szerint tehát

**általános tisztújítás az új törvény életbeléptéig nem tartható.**

A képviselőtestületek újraalakítása azonban fogantatosítható lenne, de jelenleg ez irányban sem lenne indokolt intézkedni, mert a régi alapon az előkészítő intézkedések annyi időt vennének igénybe, hogy arra az időre, amikor a választás kiírható lenne, előreláthatólag már életbe fog lépni az új törvény, aminek alapján a képviselőtestületek teljesen új átalakítása és átszervezése fog bekövetkezni s így

**nem volna indokolt a választó kö. önséget ily rövid időközökben a kettős választás izgalmainak kitenni.**

2. A Népülési és Munkügyi Miniszter ur körrendeletet adott ki, amelyben a gyógyszerári jogszabályok engedélyezésének lefűggesztésére vonatkozó 134.466—1926. számú rendeletét hatályon kívül helyezte. Ehhez képest nincs több akadály annak, hogy új gyógyszerárak engedélyezése iránti kérvények tárgyalás alá véssenek.

Bejelentette továbbá az alispán, hogy a Vármegyei Iskolánkülső Népnevelési Bizottság panasa alapján előterjesztést tett a belügyminiszternek valamint a kultuszminiszternek az istentiszteletek rádió-közvetítését, illetve nyilvános helyiségekben, illetve szabadban felállított hangosanbeszélők útján való leadását tiltó országos rendelkezés kibocsátása iránt.

Közölte az alispán, hogy a földművelésügyi miniszter a megkészt tavaszi munkák végzésére április hó 7., 14. és 21.-ikére a vasárnapi munkaszünetet a belügyminiszterrel egyetértőleg felfűggesztette.

A földművelésügyi miniszter a legelők jókarba-hozatalát megkönnyítendő, a legelőtési társulatok részére 4 százalékos, 20 év alatt törlesztendő kölcsönt engedélyezett.

A földművelésügyi miniszter a Sándorfalvai mezőgazdasági egyesületnek a gazdák vetőmaggal való ellátása végett 10.000 pengő államsegélyt engedélyezett.

A jelentés végül megemlékezik a Délvidéki Automobil Klub által március 24., 25-én rendezett nagyszerű versenyről, majd bejelentette, hogy a főispán Spur Endre dr. bpesti ügyvédet tb. vm. főügyésszé nevezte ki Varga Béla dr. ideiglenes közigazgatási gyakorlatot pedig állásában véglegesítette.

Az alispáni jelentés egyhangú elfogadása után az előadók tették meg jelentéseiket.

— **Vágánycsere a Máv-nál.** Megírta a Csongrádi Ujság, hogy a Máv. a Kiskunfélegyháza—csongrádi vonalszakaszon a régi vicinális sineket, fővonalai vágányokkal cserélte ki. A vonalszakaszon ez az átépítés már megtörtént, most a csongrádi Máv. állomás vágányain van a sor, amely vágányát-cserélési munkálatok már teljes erővel folynak és rövid időn belül befejezést fognak nyerni.

## Előadás a Csongrádi Kereskedők Egyletében.

Kedden, f. hó 9.-én este 8 órakor a Csongrádi Kereskedők Egylete gyűlésre hívta össze tagjait. A gyűlés keretében az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés (OMKE) kiküldöttje tartott kb. másfélórás előadást a kereskedelem aktuális problémáiról.

A gyűlést Reichlinger Jenő, az OMKE helyicsoportjának elnöke nyitotta meg. Meleg szavakkal üdvözölte Nádor Jenő dr. titkár, a központ kiküldöttjét, akit felkért előadása megtartására.

Nádor Jenő dr. magas színvonalú előadásának során elsősorban a kiskereskedelem számára nyújtandó hitel kérdésével foglalkozott; beszámolt arról, hogy Hegedűs Lóránd dr., a TEBE elnöke nagymértékben sietett a kereskedelem támogatására olcsó hitel nyújtásával. Megemlékezett az előadó arról, hogy Debrecen polgármestere a város nevében 10.000 pengővel járult hozzá a helyi kereskedelem kölcsön-igényének kielégítéséhez.

Az adózás kérdésére rátérve, hangsúlyozta a helyes, számszerű adatokra támaszkodó adóbevallás nyújtásának fontosságát, majd a forgalmi adó kérdésével kapcsolatosan bejelentette, hogy a kormány több cikknek egyfázisos adó alá vonására tett ígéretet. Az

átalányok rögzítésével kapcsolatosan rámutatott az előadó arra, hogy a rögzítés több esetben igazságtalanságokra adott alkalmat, amennyiben a rögzítés óta sok kereskedő forgalma megcsappant. Ezen azonban csak egységes és érdekképviselet útján történő kérelmezés útján lehet változtatni. A fényűzési adót illetően közölte, hogy az OMKE a selyem-árak lukszusadója tekintetében lépéseket tett a nyolc pengős értékhatár további fentartása érdekében.

A Társadalombiztosítóról megemlékezve nagy és meleg elismeréssel emlékezett meg az előadó a népjóléti és kultuszminiszter érdemeiről, azonban a munkásság szociális érdekeinek felkarolásával egyidejűleg a munkaadó osztály, a kereskedelem és ipar talpraállításának szükségességét hangsúlyozta.

Az előadó ezután az árlemorzsolás jelenségéről, a tisztességtelen versenyről mondt el eseteket, majd a kereskedőket és iparosokat az összetartásra és tömörülésre buzdítva, fejezte be előadását.

Reichlinger Jenő elnök hálás szavakkal köszönte meg a központ kiküldöttjének nagy értékű és tanulságos előadását, majd fél tizenegy óra tájban véget ért az értekezés.

## Csongrád r. t. város képviselőtestülete szerdán, f. hó 17.-én közgyűlést tart.

Csongrád r. t. város képviselőtestülete szerdán, f. hó 17.-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében közgyűlést tart. Tóth István dr. polgármester már kibocsátotta a közgyűlésre szóló meghívókat.

A közgyűlés tárgysorozata 44 tárgyból áll. A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők: Polgármester jelentése a közigazgatás 1928. évi állapotáról. A kereskedelmi minisz-

ter leirata az országos és kirakodó vásároknak ünnep- és vasárnapokról hétköznapokra való áthelyezése tárgyában. Polgármester javaslata az aszfaltozási költségek méltányosabb elosztása tárgyában. Városi tanács előterjesztése a városháza építésére beérkezett tervek bíráló bizottságának megalakítása tárgyában.

## Szőrfy Károly dr. Velencében hirtelen meghalt.

Kedden, f. hó 9.-én reggel megdőböntő tartalom távirat érkezett a csongrádi rendőrkapitányság címére. A távirat, amelyet hétfőn délután adtak fel Velencében, a következő volt:

„Rendőrkapitányság Csongrád. Dr. Szőrfy Károly csongrádi lakos ma délből itt szívélhűdésben meghalt. Családját kérem értesíteni, temetés iránt intézkedést sürgőnyileg. M. Kir. Konzulátus.”

A csongrádi rendőrkapitányság vezetője, Krisztinkovich Antal dr. nyomban intézkedett Szőrfy Sándor dr.-nak, az elhunyt Hódmezővásárhelyen lakó bátyjának értesítése iránt. Értesülésünk szerint a család tagjai a lesújtó hír vétele után nyomban Velencébe indultak. Csongrádon a gyámhatóság nyomban lefoglalta Szőrfy Károly dr. lakásának kulcsát és a lakást le is pecsételték, hogy a hagyatéki eljárás lefolytatható legyen.

A halálhír futótüzként terjedt el nemcsak Csongrádon, hanem az egész vármegyében, mindenütt őszinte részvétet és megdőböntést keltve. A tragikus esetről részletes jelentés még mindig nem érkezett, római táviratok nyomán a fővárosi lapok csak annyit jelentettek, hogy Szőrfy Károly dr.-t hétfőn délelőtt tíz óra tájban, a Doge-palota oszlopcsarnokában érte el a halál.

Szőrfy Károly dr. 47 éves volt. A világháború alatt valamennyi fronton megfordult,

különösen hosszú időt töltött a török harc-vonalon. Gyönyörű háborús emlékeket gyűjtött, sok katonai kitüntetésnek volt birtokosa, s mint őrnagy-orvos vonult nyugalmába. Szülővárosában, Csongrádon telepedett le, ahol közszeretben álló, népszerű tagja volt a társaságnak. Az átlagosnál magasabb műveltsége a legexluzívabb és legelőkelőbb társaságokban is méltó helyet biztosított a számára a külföldön is. Kitűnően beszélt franciául, angolul, törökül és németül. Névtelenül sok irodalmi értékű tárcája jelent meg a fővárosi lapokban, hosszú időn keresztül a Csongrádi Ujság számára is dolgozott. Ugyancsak a Csongrádi Ujságban több értékes cikke jelent meg a Stefánia Szövetség cse-csemővédőjének felállításá érdekében. A Sakkkör megszervezése körül hervadhatatlan érdemeket szerzett.

Szőrfy Károly dr. halála érzékeny és súlyos veszteség Csongrád társadalmi életére. De veszteség a város közegészségügyére is. Az elhunyt, aki a Szent Imre reálgyminázium iskola-orvosa és egészségügy-tanára, várm. trachoma orvos volt, orvosi működésében is nemes hivatása magaslátán állott; különösen sokat fáradozott a Csongrádon annyira elterjedt t. b. c. leküzdése érdekében. Számos betege volt, akiket teljesen ingyenesen kezelte a modern orvosi tudomány legbevéltabb módszerei szerint.

Dr. Szőrfy Károly gyászmissze 1929 április 15.-én, hétfőn d. e. fél 9 órakor lesz a plebánia nagytömlőben.

## A Fehér

Részletes  
rádió Közművel  
Ház Bajtársi E  
f. hó 14.-én  
ben rendezend  
előadás műsora  
nyiban változ  
fás magánszám  
beillesztették  
kiváló szavaló  
tanulónak szav

A Fehér  
tése szerint az  
vetkező előkelő  
vasárnap d. u.  
torossal:

Pekár Gy  
miniszter, o. g  
ny. tábornok,  
széki bíró, az  
Bácsky László  
Faragó Sándor  
János főorvos,

## Szeged csongrádi felü

A földmű  
Szeged város k  
borászati felü  
de a városnak  
vatal, mint a b  
zéséről. A fel  
m. kir. szövel  
kerület lesz, a  
Bácsbódog-, E  
rontól egyesítet  
Hódmezővásárh  
terjed ki. A me  
keddi meg fű

## A földm niszter k ter

A G. H.  
érek, hogy job  
jünk. A rossz  
áron adható el  
válogatott jó b  
elérni. A bab  
javítsuk: 1. A v  
san válogassuk,  
beteg magvakat  
mert a fehér b  
babnak lennie.  
vakat vessünk,  
kizárólag nagy  
a termelt babbo  
benne előfordul  
szemeket és má  
tisztán és egye  
forgalomba. Ez  
gok és gyermek  
kedjünk arra, h  
előbb hozzuk v  
sőbb az olcsó  
és a magyar ba  
tékesíthető. A t  
szükséges, mert  
vásárolni, amely  
főzni. Tarka ba  
hezen értékesít  
sitóinknek van  
denütt kitünően  
mely a a fenti  
letes, tiszta, feh  
Éghajlati és csa  
vidéken inkább  
padékos vidéke  
kás fehér bab t

— Sing  
szinben kaphat  
Csongrád, Koss

## A Fehér Ház Bajtársi Egyesület vasárnapi kultúrestjének előkészületei.

Részletesen beszámoltunk már a Csongrádi Közművelődési Egyesület által a Fehér Ház Bajtársi Egyesülettel karöltve vasárnap, f. hó 14.-én a polgári fiúiskola tornatermében rendezendő előadásról. A nagyjelentőségű előadás műsorát is közzöltük, amely csak annyiban változik, hogy *Ferenczy* Károly tréfas magánszámai elmaradnak. A műsorba beillesztették a Szent Imre reálgymnázium kiváló szavalójának, *Gláner* József VI. o. tanulóinak szavallatát is.

A Fehér Ház Bajtársi Egyesület értesítése szerint az előadásra Budapestről a következő előkelőségek érkeznek Csongrádra a vasárnap d. u. 5 óra 10 perckor érkező motorossal:

*Pekár* Gyula dr. országos elnök, ny. miniszter, o. gy. képviselő, *Ambrózy* Gyula ny. tábornok, dr. *Abedik* Félix kir. törvényszéki bíró, az egyesület alelnöke, vitéz dr. *Bácsky* László rendőrtisztviselő, *Berentás* Faragó Sándor festőművész és író, dr. *Fritz* János főorvos, *Gárdos* Cornélia tanárnő,

*Krivátsy* Gyula sporttelep-tulajdonos, *Máhr* Béla ny. százados, egyesületi főtitkár nejevel, dr. *Stuchlik* Károly orvos, *Szekezsárdy* Ede gépészmérnök és neje, dr. *Szemere* Béla főorvos, igazgató, *Szereday* Győző gépészmérnök, *Tóth* Tivadar kereskedő és vitéz *Zámory Géher* Gyula alezredes, egyesületi ügyvezető alelnök nejevel.

A vendégeket a pályaudvaron a város előkelőségeinek élén *Tóth* István dr. polgármester fogja fogadni. A vendégek ezután kocsikon bejönnek a városba, majd pontban félhatkor megkezdődik a polgári fiúiskola tornatermében az előadás. Előadás után a Magyar Király nagytermében díszvacsora lesz a vendégek tiszteletére.

*Az ünnepség csongrádi előkészítő bizottsága ezen az uton is kéri a város társadalmát, hogy úgy a pályaudvari fogadtatáson, mint pedig az előadáson valamint az azt követő vacsorán minél számosabban vegyenek részt.*

## Szegedre helyezték a csongrádi borászati felügyelőséget.

A földművelésügyi miniszter értesítette Szeged város hatóságát, hogy a csongrádi borászati felügyelőséget Szegedre helyezi, de a városnak kell gondoskodnia egy a hivatal, mint a borászati felügyelőség elhelyezéséről. A felügyelőség új címe: *Szegedi m. kir. szőlészeti és borászati felügyelői kerület* lesz, amelynek hatásköre Csongrád-, Bácsbodrog-, Békés- és Csanád—Arad—Tóronál egyesített vármegyék, valamint Szeged, Hódmezővásárhely és Baja városok területére terjed ki. A felügyelőség augusztus elsején kezdi meg működését.

## A földművelésügyi miniszter felhívása a babtermelőkhöz.

A G. H. jelenti: Országos és egyéni érdek, hogy jobb minőségű babot termeljünk. A rossz bab csak nagyon alacsony áron adható el külföldön, míg egyenletes, válogatott jó babért magasabb árakat lehet elérni. A bab minőségét a következőképpen javítsuk: I. A vetőmagot elvetés előtt gondosan válogassuk, szedjük ki asztalokon: I. a beteg magvakat, II. a tarka másszínű babot, mert a fehér babban nem szabad színes babnak lennie. 2. Egyenletes nagyságu magvakat vessünk, szedjük ki asztalokon: I. a kizárólag nagymagvu fajtát. 3. Cséplés után a termelt babból asztalokon válogassuk ki a benne előforduló föld és kavicsdarabokat, szemeket és más színű babot, hogy a bab tisztán és egyenletes minőségben kerüljön forgalomba. Ez a munka könnyű, családtagok és gyermekek is elvégezhetik. 4. Törekedjünk arra, hogy a babot aratás után mielőbb hozzuk válogatva a piacra, mert később az olcsó oláh babbal kell versenyezni és a magyar bab csak sokkal olcsóbban értékesíthető. A babnak fenti kezelése azért szükséges, mert a külföld olyan babot akar vásárolni, amelyet különválogatás nélkül lehet főzni. Tarka babot ne termeljünk, mert nehezen értékesíthető. Tudni kell, hogy nemesítőinknek van már régóta kipróbált és mindenütt kitünően bevált olyan babvetőmagja, mely a a fenti kellékeknek megfelel: egyenletes, tiszta, fehér és mindenekfelett bő termő. Éghajlati és csapadékviszonyaink szerint sik vidéken inkább az aprószemű, dombos, csapadékos vidéken inkább a nagyobb, hosszukás fehér bab termelése ajánlatos

— *Singer* gépselyem mindentféle színben kapható *Singer* varrógép fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

## Országos leventeverseny Debrecenben.

Magyarország Sporttörténetének legkimagaslóbb eseménye lesz április 28.-án Debrecenben. Ekkor tartják az Országos Levente bajnoki mezei futóversenyt. Értesülésünk szerint a külföld sportkörei is nagyban érdeklődnek a verseny iránt, mi nem is csoda, mert több mint 3000 senior és junior levente fog küzdeni a babérrért. Ilyen nagyarányú tömegverseny még Angliában is ritkán fordul elő.

## HIREK.

### — Kultúrest az Ipartestületben.

A CsISK vasárnap, f. hó 14.-én az Ipartestület székházában kultúrestet rendez, amelynek keretében *Valasek* Ferenc testnevelési felügyelő és *Wegmann* Antal hitoktató tartanak előadást. A kultúresten szívesen lát minden érdeklődőt a rendezőség.

— **A kereskedelmi miniszter elutasította a városnak a vásárok szaporítása iránti kérelmét.** Csongrád r. t. város felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez újabb vásárok engedélyezését kérve. A kereskedelmi miniszter most arról értesítette a várost, hogy a vásárok szaporításához nem járul hozzá.

— **Orvosi hír.** Dr. *Genud* Bernát egyet. orvostudor általános és fogászati rendelését megkezdte. Rendel egész napon át Szentháromság tér 31. (A Csonti-féle házban.)

— **A gyógyászat terén** kétségkívül a legfontosabb találmányok egyike az Aspirin Tabletták, elismert és bevált szer minden meghűléses betegségnél, rheumánál, influenzánál, spanyolnáthánál stb. Minthogy sok hamisítvány létezik, jól jegyezzük meg magunknak, hogy az eredeti tabletták „Aspirin 0.5” felirattal vannak ellátva és csak az eredeti „Bayer” csomagolásban (a zöld szalaggal) kerülnek forgalomba.

— **Kétezeröttszáz dollár fizetést kap Berlinben egy magyar filmszínész.** Erről közöl néma és beszélőfilmriportot a Színházi Élet e heti száma, amelybe Bethlen Margit grófnő, Kosztolányi Dezső, Halmay Tibor, John Galsworthy, Szép Ernő, Váró Andor, Egyed Zoltán írtak cikket és novellát. Ezenkívül rengeteg cikk, gyönyörű képek, remek vicclap, kottamelléklet érdekes rádió, autó és divatrovat van még a Színházi Élet új számában. Ára 1 P, negyedévre 10 P. Kiadóhivatal Budapest VII, Erzsébet körut 29.

Csongrád r. t. város polgármesterétől. ad. 836—/1929. szám.

## Felhívás.

Az 1929. évi házadó kivetési lajstrom elkészült, ezen lajstrom a városi adóhivatal helyiségében 1929 április hó 10-től 18-ig 8 napi közszemlére tétetik azon célból, hogy azt mindenki megtekinthesse.

Csongrád, 1929. április hó 10.-én.

Polgármester helyett:

**Dr. Tenke**

a. ü. tanácsnok.

145—1929. vht. szám.

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. járásbírósnak 1928. évi P 14507/7. számú végzése következtében Dr. Buck József ügyvéd által képviselt Dr. Szabó Béla javára csongrádi lakos ellen 133 P 08 f s jár. erejéig 1929 évi január 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2860 P — fillérre becsült következő ingóságok u. m.: kész férfiruhák, ponyvák, berendezés, melyek Danczig és Stebics 300 P, Magyar Posztógyár 800, 5877 P, Singer Varrógép 300 P, Pesti Magy. Keresk. Bank 768 P, Klein Miksáné 1240 P, Teutsch János 95 P, Luntasébak 400 P, Albachári és Kocár 110 P, Schnabel testvérek 200 P és jár is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósnak 1929.-ik évi Pk. 332/1 számú végzése folytán 133 P — fillér tökekövetelés ennek 1929 évi január hó 4. napjától járó 5 százalékos kamatai egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 46 P 55 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, adósnak Csongrádon, Szentháromság-tér 6. sz. a. üzletében leendő megtartására **1929. évi április hó 30-ik napjának délutáni 2 órája** határidőül kintüzetik és a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1929. évi április hó 4.

**Szentmiklóssy András**  
kir. bir. végrehajtó.

## Meghívó.

A „Hangya” Termelő-Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet, a Magyar Gazdaszövetség Szövetkezeti Központja kötelékébe tartozó

## Csongrádi »Hangya« Termelő Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet

1929. évi április hó 14-én d. e. fél 11 órakor

a városháza tanácstermében

## évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívhatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1929. évi április hó 21-én fog megtartatni, mely — tekintet nélkül a tagok számára — határozatképes lesz.

Kelt Csongrád, 1929 március 1.

2—1

**Az Igazgatóság.**

Fizessen elő a Csongrádi Ujságra.

**Budapesti rádióműsor:**

**Rendszeres hétköznapi leadások:**  
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-,  
vizállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-,  
vizállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45  
időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés, hírek.

**Ápr. 12. péntek.**

9.15 A Rádió házióriójának hangv. —  
12.05 A m. kir. honvédegyalozgezd zenekará-  
nak hangv. — 16.00 Török Pál dr. felolva-  
sása: A Bismarck-örökség. — 17.10 Ybl  
Ervin lovag előadása: Emlékezés Pál László  
festőművészre. — 17.40 Magyar Imre és  
cigányzenekarának hangv. — 6.40 Hans  
Göttling dr. németnyelvű előadása. — 19.25  
Francia nyelvoktatás. — 20.00 Pallay Matild  
és Gábor József, az Operaház művészeinek  
hangv. — 21.00 Hegedű, zongoraszonáták.  
Előadja: Hubay Jenő dr., a Zeneművészeti  
Főiskola főigazgatója és Stefániai Imre ka-  
maraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára.  
— 22.00 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. —  
22.30 Gramofonhangv.

**Ápr. 13. szombat.**

9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Hang-  
verseny. — 16.00 Józsa Rezső mesedélutánja.  
— 17.10 Schmidt Béla dr. előadása: Az or-  
vos és a beteg. — 17.40 A Protestáns Orsz.  
Árvaegylet hangversenyének I. része a Zene-  
művészeti Főiskola nagyterméből. A hang-  
verseny keretében gróf Bethlen Istvánné tart  
felolvasást. — 16.40 Rádióamatőrposta —  
19.30 Ifj. Liszt Nándor dr. „Krokijai”. —  
20.15 A Belvárosi plébániatemplom énekkar-  
ának hangv. — 9.15 Egyfelvonásosok és  
dalok. — 22.30 Időjelzés, időjárásjelentés,  
majd Rigó J. és cigányzenekarának hangv.

**RÁDIÓ szerelési**

legkezezőbben vállalják

**ENGEL MIHÁLY**

gép- és műszaki kereskedésében

Csongrád, Kossuth F. utca 34.  
Telefon 39. Telefon 39.**(Eladó ingatlanok.)**

Eladó 60 hold föld mind kaszáló és legelő 15,  
eseleg 20 holdat fel'ehet szántani, ami jó szántó  
lemez holdanként 270 pengő.  
Mindszenti határ közelében 19 m. hold kifünő  
föld téglapületekkel, padolt szobákkal, irtási kút-  
tal, buzavetéssel, 5 hold lucernával 31 ezer pengő.  
5 hold prima föld fele terméssel 8 ezer pengő.  
Szevárs község határában állomástól és köves-  
utól 3 kilométerre 16 hold elsőrendű föld, 8 hold  
buzavetéssel, 2 hold jó lucernás, kedvező fizetési  
feltételek mellett azonnal elfoglalható.  
6 hold új tanyával község mellett, bolgár kert-  
szetre alkalmas 9 ezer pengő.  
Szentés határában 10, 12, 16, 25, 20, 42, 11, 30,  
27, 58, 60, 84, 63, 117, 500 holdasok mind tanyá-  
val, holdanként 500 pengőtől 1000 pengőig.  
Vásárhely határában 150, 40, 23, 36, 63, 70, 47,  
20, 25, 14, 9, 5 holdasok mind tanyával, ára hol-  
danként 600 pengőtől 1000 pengőig.  
Szőlnök megyében 15, 34, 24, 34, 55, 62, 75, 81,  
90, 121, 115, 137, 81, 128, 175, 180 holdasok, mind  
jó tanyaépületekkel, mindent megtermő fekete föl-  
dek, ára m. holdanként 600 pengőtől 850 pengőig,  
pénz nélkül is megvehető. A' ára hosszú időn  
el' törleszthető 7 és fél százalékos kamat mellett.  
Bérlés. Mindszenthöz 3 kilométerre 280 kth. föld  
mindent megtermő, hasznos bérbe kiadó.  
Házak, üzletek, vendéglők eladók és hasznos-  
bérbe kiadók. Özmalom Mindszenten potom  
áron eladó.  
Cseréptelős ház fűszerüzlettel Mindszenten  
1700 pengőért eladó.

Birtokleírás küld válaszbélyeg ellenében:

**BÓRKA LAJOS**ingatlanforgalmi irodája Mindszenten,  
Pallavicini tér 223. (Érdeklődés díjtalan.)

Patkányegér, mezei egér-irtó a  
„Ratinol” Biztos hatású irtószert.  
Szigorúan tudományos alapon  
előállítva. Más állatra, emberre  
ártalmatlan. Sváb, csotány, ruszni,  
hangya irtószerek. Napiárban ut-  
tánvétellel szállítja: Ratinol Labora-  
torium Budapest, Murányi utca 36.



75-44

**Építetők figyelmébe!**

Tisztelettel értesitem Csongrád és vi-  
déke t. közönségét, hogy az ácsmesteri tan-  
folyamat sikerrel elvégeztem s a szakmámba  
vágó munkákat, **ugy lebontást, mint  
bármilyen rendszerű új fedélszer-  
kezetet, cölöpökön nyugvó fahidat, minden  
anyag hozzáadásával, vagy anyag nélkül,**  
kedvező fizetési feltétel mellett is **a legol-  
csóbb napiárban elvállalok,** egyben  
kérem t. iparostársaim szíves támogatását.

Tisztelettel **GÁL ISTVÁN**

képesített ácsmester

Uj utca 12. sz.

43

**Apróhirdetések**

Ebben a rovatban 10 szóig 32 filléért közlünk  
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről  
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min-  
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedés.

**E**gy bőventejelő fiastehén és süldömala-  
cok, ugyanott 1000 kéve kukoricaszár  
eladó, bővebbet csurgói csárdánál. 3-3

**U**ri utca 48. számú ház eladó, értekezés  
Réti J. u. 12. sz. 3-3

**A**ndrássy utca 1. szám alatt lakás van  
kiadó, azonnal elfoglalható. 3-3

**M**akulatura papir kilogrammonként 30  
filléért kapható a Szilber könyvke-  
reskedésben. 3-1

**S**zoba, konyha és kamrából álló lakás a  
piactér közelében kiadó. Cim a kiadó-  
hivatalban.

**L**akás mellékkeliségekkel azonnal kiadó  
Fohász utca 42. sz.

**2** rész Bukros eladó, érdeklődni lehet  
Szivák tér 16. szám alatt, a háztulajdo-  
nosnál. 2-1

**A**usländer Jenő Kapitánysági szőlő-  
gazdaságából való összes és jól telet,  
levermelt, magas növésű Kovidinka vessző,  
sima 5 fillér, gyökeres 10 fillér darabonként  
Csongrádra szállítva eladó, érdeklődők elő-  
jegyezthetnek, míg a készlet tart az üzle-  
tében. 2-1

**K**ét hold föld az ibolyási parton, Polyák  
Ferenc szomszédságában eladó, érte-  
kezés Ciacricis u. 13. sz. 2-1

**F**ővenyi utca 3. szám alatt egy udvari la-  
kás kiadó. 2-1

**J**usth Gyula utca 11. sz. ház eladó, érte-  
kezni lehet ugyanott. 5-1

**2** lámpás erőshangu rádió komplett te-  
lepekkel jutányosan eladó. Megtekin-  
thető minden nap délben 1-3 és este 6-8 óra  
között, Apponyi utca 14. sz. udvarban. x1

**A** Forgács-féle szőlő lakással a Vörös  
kunyhó dülön eladó, értekezni lehet  
Szűk utca 11. sz. alatt, vagy a helyszínen. 2-1

**J**usth Gyula utca 60. sz. a. lakás kiadó  
üresen, de lehet bebutorozni is május  
1-re. 2-1

**S**zent György utca 11. sz. ház eladó, érte-  
kezni a helyszínen. 6-1

**T**uri Iliésnek 35 hold tanyaföldje a Kettős-  
halmi dülön, tanyaszám 679. eladó,  
értekezni lehet a helyszínen ünnepnapokon  
Zsinór utca 7. sz. alatt. 2-1

**C**sépaán özv. Szőrfi Jánosnének egy Garet  
gyártmányu 6-os magánjáró és hozzá  
egy 47 colos magyar állami cséplőszekrény  
teljes felszereléssel eladó, vagy több évre  
hasznos bérbe is kiadó, cim Szőrfi Jánosné  
Csépa, Polner Géza szomszédságában. 3-1

**T**églagyár utca 10. számú ház eladó, érte-  
kezés Nap utca 6. szám. 3-3

**T**iszaoldalon Vajda Imre szomszédságában,  
Lévai Pál féle szőlőből háromnegyed  
hold szőlő kunyhóval és edényekkel együtt  
eladó, értekezni lehet Lévai Ferenc fodrász-  
nál, (Magyar Király épületében). 10-4

**E**ladó 650 hold prima birtok igen  
előnyös feltételek mellett, olcsó árért,  
5-10 holdas parcellákban is. Feltételek meg-  
tudhatók a **Rásonyi irodában.** x13

**Ü**zlethelyiség kiadó, azonnal elfoglalható,  
Szabó Sándor vendéglősnél. 5-5

**280 magyar hold prima birtok**  
a szelevényi határban október  
1-től előnyös feltételek mellett hasznos bérbe  
kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x13

**E**gy üzlethelyiség kiadó érdeklődni lehet  
Bodó József fűszerüzletében, Félégyházi  
uton. x10

**3** szobás lakás kiadó, ebédlő berendezés  
eladó Templom u. 13. x9

**E**meletes ház előnyös feltételek mellett  
eladó, értekezni lehet a Rásonyi irodá-  
ban. x13

**E**lőnyös birtokeladás. A Körös-Tisza  
Bank R. T. a Gyevidülőben lévő 23  
magyar hold birtok eladását igen előnyös  
feltételek mellett eszközli, értekezés a bank  
hivatalos helyiségében. x21

**K**edvező törlesztés kölcsönt fo-  
lyósít a Magyar-Olasz Bank ház- és  
földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi  
irodában. x13

**SINGER**  
varrógépek  
mégis a legjobbak!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
CSONGRÁD, KOSSUTH U. 4.

**A SINGER VARRÓGÉPEK**  
MÉGIS A LEGJOBBAK!

**MEGJÖTTEK A VILÁGMÁRKÁS KERÉKPÁROK.**

Szenzációs újdonságokat láthat STEYER fegyvergyári PUCH, ATLASZ kerékpárokban,  
gummikban és alkatrészekben, hálózati és detektoros rádiókban, csillárokban és  
gyermekkocsikban. CSÉPLŐKET, TRAKTOROKAT, AUTÓKAT kedvező részletfizetésre.

**ENGEL MIHÁLY gépkereskedő Csongrád, telefon 39.**